

党建“六位一体”助推企业转型升级

□ 张宁

胡锦涛总书记提出“加快经济发展方式转变，是深入贯彻落实科学发展观的重要目标和战略举措”。为此，肥矿集团电力公司各级党组织紧紧围绕转方式调结构，发挥优势，积极作为，走出了一条“六位一体”助推企业转型升级的新路子。

一是加强宣传思想教育。统一思想、凝聚力量、激发调动各方面的积极性，是推动企业转型升级的重要前提和保证。一是广泛开展“形势如何看、今年怎么干”大讨论活动。分层次展开大讨论，人人谈认识、谈打算。各级领导人员就企业形势、奋斗目标、重点工作等问题作报告。各类媒体开设专栏，通过配发评论、专题解读、下基层宣讲等形式，深入企业的形势任务，形成了“统一思想、坚定信心、凝聚力量、共促发展”的生动局面。二是集中开展“党纪国法企规”主题教育活动。党纪国法企规是每一名员工应当遵守的行为准则，教育引导员工遵章守纪、依法办事是企业管理的重要

内容，是各级党组织的重要职责。针对部分员工法纪意识淡薄的实际，组织开展了“党纪国法企规”主题教育活动，塑造了一支纪律严明、作风过硬的员工队伍。

二是加强管理人员队伍建设。管理人员的思想作风，关系党组织的形象，关系各项任务的落实。大兴密切联系群众之风、大兴求真务实之风、大兴艰苦奋斗之风、大兴批评和自我批评之风，在各级班子中形成“科学务实谋发展、履职尽责抓落实”的良好氛围。培养开放的思想观念、科学的思维方式，坚持民主集中制，提高决策的科学化、民主化。精简会议文件，提倡开短会、少发文。严格党内生活制度，落实谈心谈话制度，增强班子的团结，对存在的苗头性问题早发现、早提醒、早纠正。健全完善科学的选人用人机制。把政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬、员工群众信得过的人员选拔上来。扩大选人用人民主，正确分析和运用民主推荐、民主测评结果，增强科学性和真实性。

三是推进“三基”建设。基层、基础、基本功建设是一项根本性、长期性的工作，抓好“三基”建设，对于夯实企业科学发展的管理根基意义重大。一是加强调查研究，全面摸清情况，找准突出问题，理清工作思路，有针对性地制定工作方案。通过下发调查问卷、召开座谈会等形式，掌握第一手资料，认真分析研究，制定出了符合操作性强的具体实施方案。二是明确工作重点，着力实施推进。把基层的自我管理、制度的完善落实、员工的行为养成作为“三基”建设的重点，利用多种形式吸引全员参与，把“三基”建设推向深入。基层建设方面，抓住车间、班组建设这个源头，大力学习推广“白国周班组管理法”，推动基层管理由被动管理向自主管理转变。基础建设方面，全面修订完善管理制度和工作标准，坚持不懈狠抓落实。基本功建设方面，组织开展全员技能素质大练兵活动，全员岗位日常培训率达到100%，集中培训率达到80%。

四是深化企业文化建设。企业发

展离不开文化的支撑。实施以党委为主导、行政为主体、全面融入管理的创建机制，把企业文化建设推向新高度。巩固发展安全文化。安全文化是安全生产的灵魂。以安全质量标准化建设为依托，提升“一本三化”安全文化创建水平。持之以恒地开展了“八个一”安全教育活动，大力推行“手指口述”安全确认法、走动式管理、编码标识管理、定置看板管理。大力强化安全理念宣贯，积极倡树“安全第一、生命至上”的人本理念，“如履薄冰、如临深渊”的危机理念、“守纪光荣、违章可耻”的荣辱理念，“团队管理促安全、在我身边无事故”的团队理念，以及“三不伤害”、“两个一切”理念。